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ŞTIRI DE INTERES EUROPEAN

Numărul studenţilor români beneficiari ai programului 
Erasmus este în creştere

La 25 de ani de la lansarea programului educaţional 
Erasmus, un număr de 4.604 de studenţi români au 
beneficiat de acest program în anul universitar 2010-2011, 
fiind în creştere cu 15% faţă de anul universitar anterior, 
conform unui studiu al Comisiei Europene.

Destinaţiile cele mai căutate în anul universitar trecut de 
către studenţii români beneficiari ai Erasmus au fost 
universităţile din Franţa (1111 studenţi români), Spania (586 
de studenţi români), Germania (566 de studenţi români) şi 
Italia (446 de studenţi români).

Spania, Franţa şi Germania sunt atât ţările de origine, 
cât şi ţările-destinaţie pentru cei mai mulţi studenţi 
Erasmus. Astfel, de acest program au beneficiat în anul 
univeristar 2010-2011 un număr de 36.183 studenţi spanioli, 
31.747 studenţi francezi şi 30.274 de studenţi germani, iar în 
acelaşi an universitar, prin programul educaţional amintit, 
Spania a primit 37.432 studenţi străini, Franţa - 27.721, iar 
Germania - 24.734.

Primele trei universităţi în privinţa numărului de 
studenţi străini primiţi prin programul Erasmus au fost, în 
anul universitar 2010-2011, Universitatea din Granada 
(2019 studenţi străini), Universitatea din Valencia (1693 
studenţi străini) şi Universitatea Complutense din Madrid 
(1678 studenţi străini).

Peste 231.000 de studenţi au primit burse Erasmus 
pentru a studia sau pentru a se forma în străinătate în anul 
universitar 2010-2011, ceea ce reprezintă un nou record şi o 
creştere cu 8,5% faţă de anul precedent.

De la lansarea programului Erasmus în anul 1987, peste 
2,5 milioane de studenţi europeni au avut ocazia de a merge 
în străinătate la studii într-o instituţie de învăţământ 
superior sau de a efectua un stagiu într-o întreprindere 
datorită acestui program. Dacă tendinţele actuale se 

confirmă, Uniunea Europeană îşi va atinge până în 2012 şi 
2013 obiectivul de a susţine 3 milioane de studenţi Erasmus.

Bugetul consacrat de Erasmus mobilităţii studenţilor şi 
personalului se ridica în 2010-2011 la aproximativ 460 
milioane de euro. Programul Erasmus, a cărui aniversare de 
argint o sărbătorim anul acesta, este una dintre cele mai mari 
poveşti de succes ale Uniunii Europene. Se estimează că 
studiile şi stagiile Erasmus permit dobândirea unor 
competenţe mai valoroase ca niciodată în aceste vremuri.

Din totalul studenţilor care au beneficiat de sprijinul 
Erasmus în 2010-2011, un număr de aproximativ 190.000 de 
studenţi şi-au petrecut până la 12 luni din programul de 
obţinere a diplomei în străinătate în cadrul unei universităţi 
sau al unei alte instituţii de învăţământ superior dintr-una din 
cele 32 de ţări care participau în perioada respectivă la 
iniţiativa Erasmus (cele 27 de state membre UE plus Croaţia, 
Islanda, Liechtenstein, Norvegia şi Turcia; Elveţia a devenit 
din 2011-2012 cea de-a 33-a ţară participantă la Erasmus).

Cererea depăşeşte semnificativ numărul de burse 
Erasmus disponibile în majoritatea ţărilor participante. 
Bursa acordată lunar de Erasmus, destinată să acopere o 
parte din costurile suplimentare legate de instalarea în 
străinătate şi cheltuielile de călătorie, a fost de 250 euro, în 
uşoară scădere faţă de anul anterior (254 euro), ceea ce a 
permis mai multor studenţi să beneficieze de program. 

Sursa: Agerpres
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Cetăţenii UE vor plăti de la 1 iulie 2012 tarife reduse pentru 
convorbirile în roaming

existent în prezent. Costul mesajelor scrise va scădea de la 11 
cenţi (preţul maxim actual) la 9 cenţi începând cu 1 iulie 
2012, la 8 eurocenţi la 1 iulie 2013 şi până la 6 eurocenţi 
începând cu 1 iulie 2014. Toate tarifele sunt fără TVA.

Pentru ca facturile să nu fie prea costisitoare, începând 
cu 1 iulie 2012, consumatorii vor primi un mesaj de 
avertizare atunci când suma convorbirilor se apropie de 50 
de euro într-o lună (fără TVA), dacă reţeaua operatorului 
străin este compatibilă.

De asemenea, de la 1 iulie 2012, operatorii de reţele 
mobile virtuale, cei care nu au propriile reţele, vor avea 
dreptul de a accesa reţelele altor operatori la preţuri en gros 
pentru a oferi servicii de roaming. Aceasta va încuraja cât mai 
mulţi operatori să concureze pe piaţa de roaming.

Începând cu 1 iulie 2014, consumatorii vor avea dreptul 
de a alege, dacă doresc, servicii interne şi servicii de roaming 
separat, de la operatori diferiţi, păstrându-şi acelaşi număr de 
telefon. Aceştia nu vor putea fi facturaţi în plus pentru 
schimbarea operatorului, iar operatorul naţional va fi obligat 
să îşi informeze clienţii cu privire la aceste drepturi.

Noile reglementări vor fi adoptate de Consiliu în iunie şi 
se vor aplica cu efect direct în toate statele membre de la 1 
iulie 2012. Comisia Europeană trebuie să revizuiască 
funcţionarea acestor reguli până la 30 iunie 2016.

Sursa: Agerpres
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În luna aprilie 2012, Centrul Europe Direct din cadrul 
Bibliotecii Judeţene Dinicu Golescu Argeş a organizat 
diverse evenimente adresate tinerilor care învaţă la diferite 
şcoli şi licee din Piteşti, astfel:

 - 
activitate educativă desfăşurată cu 
elevii de la Şcoala Nr.6 (Structură 
Şcoala Nr. 9) din Piteşti, care împărţiţi 
pe echipe, au fost angrenaţi într-un joc 
prin care şi-au testat abilităţile şi 
capacitatea de a lucra în grup. 

Participanţii au dezvoltat şi 
consolidat sentimentul de prietenie, 
au împărtăşit din cunoştinţele lor, 

cooperând într-un mod 
util.

Printr-o comunicare eficientă şi o 
colaborare adecvată, elevii s-au implicat 

Micul cetăţean european

activ, deprinzând astfel competenţele necesare modului de 
lucru în echipă.

La finalul acţiunii, echipele câştigătoare au primit din 
partea centrului de informare europeană materiale 

informative.

 - seminar 
adresat tinerilor, cu vârste cuprinse între 
16-20 de ani, în care au fost prezentate 
diferite servicii de informare ale Uniunii 
Europene. Acest seminar a avut drept 
scop creşterea gradului de cunoaştere a 
cetăţenilor cu privire la oportunităţile 
oferite de reţelele europene de 

comunicare precum Eurodesk şi EURES.

Primul meu job, prima mea 
afacere. UE te informează – 
Oportunităţi furnizate de reţele 
europene de comunicare

Costurile utilizării telefoanelor mobile, a celor de tip 
smartphone şi a tabletelor în timpul călătoriilor în Uniunea 
Europeană vor scădea drastic de la 1 iulie, conform unui 
acord între deputaţii europeni şi guvernele naţionale, votat 
de Parlamentul European. 

Noul text va intra în vigoare la 1 iulie 2012, înlocuind 
astfel regulamentul din 2007, care expiră la 30 iunie 2012. 

Utilizarea dispozitivelor mobile în străinătate rămâne 
scumpă. Pe durata vacanţelor de vară, cetăţenii europeni vor 
putea profita de tarife mult mai mici. Parlamentul a reuşit să 
obţină preţuri mai mici pentru serviciile de roaming pentru 
consumatori şi, în special, pentru serviciile de date în regim 
de roaming. În plus, din iulie 2014, consumatorii vor putea să 
îşi aleagă un alt operator decât cel naţional. Noul regulament 
va permite, de asemenea, deschiderea pieţei pentru noi 
operatori şi creşterea concurenţei.

Costul utilizării serviciilor de date va fi limitat la un 
plafon de 70 de eurocenţi pe megabit de la 1 iulie 2012 şi va fi 
redus până la 45 de eurocenţi în 2013 şi la 20 de eurocenţi de 
la 1 iulie 2014. În prezent nu există limite fixate pentru 
preţurile pe care operatorii le pot factura pentru serviciile de 
date mobile.

Noile limite de tarif  pentru apelurile vocale vor reduce 
costul unui minut de apel până la 29 de eurocenţi de la 1 iulie 
2012, la 24 de eurocenţi la 1 iulie 2013 şi la 19 eurocenţi 
începând cu iulie 2014, de la preţul maxim de 35 de eurocenţi 
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În cadrul acestui eveniment au fost prezentate 
posibilităţile pe care un tânăr european le poate avea dacă 
doreşte să studieze, să lucreze, să participe la un schimb de 
tineri, să călătorească sau să fie voluntar în ţări ale Uniunii 
Europene. 

Serviciul de informare Eurodesk facilitează gratuit 
accesul la informaţii europene de interes pentru tineri şi cei 
care lucrează cu tinerii în aproape 30 de ţări europene. 

Toţi cei prezenţi au fost încurajaţi să participe la 
programe de voluntariat prin intermediul cărora îşi vor 
putea dezvolta abilităţile şi competenţele necesare accederii 
pe piaţa muncii din Europa.

Pentru majoritatea cetăţenilor europeni, reţeaua 
EURES reprezintă un instrument eficient pentru facilitarea 
mobilităţii forţei de muncă. 

Tinerii din comunitatea argeşeană au fost informaţi cu 
privire la diversitatea locurilor de muncă existente în ţări ale 
Uniunii Europene, anumite portaluri care conţin oferte de 
locuri de muncă şi au primit sugestii despre cum ar trebui 
completat un curriculum vitae conform modelului 
european.

-  activitate de donaţie la 
Centrul de Tip Familial Găvana, în care Centrul Europe 
Direct Argeş a sprijinit copiii cu oportunităţi reduse 
oferindu-le cărţi, broşuri, pliante despre Uniunea 
Europeană precum şi alte materiale promoţionale (mape, 
pixuri, agende, carneţele), facilitând accesul acestora la 
informare şi lectură.

Elevii de la Şcoala Nr. 
15 Adrian Păunescu au 
simţit în adevăratul sens al 
cuvântului ce înseamnă să 
fii voluntar când au donat 
jucării, haine şi dulciuri 
pentru toţi cei peste 40 de 
copii, cu vârste cuprinse 
între 3 şi 18 ani, proveniţi 
din familii devaforizate.  

Prin realizarea acestui eveniment, s-a dorit aducerea în 
atenţia comunităţii argeşene a problemelor sau a diferitelor 
situaţii cu care se confruntă anumiţi copii şi conştientizarea 
faptului că toţi putem aduce mai multă bucurie în sufletele 
celor mai puţin norocoşi. Important este să învăţăm să fim 

Să învăţăm să fim generoşi! 

generoşi.

 - expoziţie organizată  cu prilejul 
sărbătorilor pascale, cu scopul de a promova obiceiurile şi 
tradiţiile româneşti.

Astfel, ouă încondeiate, 
obiecte din hârtie, lucrate 
manual şi desene realizate 
de elevi de la Şcoala Nr. 6 
(Structura Scoala Nr. 9) din 
Piteşti au fost expuse la 
s e d i u l  c e n t r u l u i  d e  
informare europeană în 
perioada 9-21 aprilie 2012.

 - activitate educativă în cadrul 
căreia au participat elevi de la 

Tinerii au fost informaţi cu privire la problemele de 
mediu cu care se confruntă toate ţările din Uniunea 
Europeană, cum ar fi schimbările climatice, pierderea 
diversităţii biologice şi răspândirea substanţelor chimice 
periculoase în mediul înconjurător, dar şi soluţiile care se 
pot aplica pentru a avea un mediu curat.

De asemenea, participanţii la acţiune au învăţat care 
sunt beneficiile plantării unui copac, reducerea consumului 
sau cum putem trăi producând un impact negativ cât mai 
mic asupra mediului.

Deşi schimbările climatice reprezintă o problemă 
globală, tinerii au descoperit cum pot contribui şi ei la 
diminuarea efectelor negative. Chiar şi mici schimbări de 
comportament pot ajuta la reducerea emisiilor de gaze cu 
efect de seră fără a afecta calitatea vieţii. 

Elevii au realizat şi o expoziţie cu imagini variate despre 
mediul înconjurător, ocrotirea naturii, protejarea 
animalelor, plantarea copacilor etc. 

Pe parcusul acţiunii au fost recitate poezii, au fost 
fredonate cântece pe teme de mediu, elevii descoperind, 
totodată, informaţii utile şi despre modul de implicare în 
anumite acţiuni de voluntariat pentru a proteja mediul 
înconjurător. 

Prin acest eveniment s-a dorit ca tinerii să aprecieze 
mediul înconjurător, pentru a se asigura că frumuseţea şi 
resursele de care ne bucurăm astăzi vor fi împărtăşite şi 
generaţiilor viitoare.

Tradiţii şi obiceiuri româneşti - la graniţa dintre 
unitate şi diversitate

„Prietenii naturii“
Şcoala Nr. 15 din Piteşti.
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Oficiul pentru Armonizare pe Piaţa 
Internă (OHIM) organizează de două ori pe 
an stagii de cinci luni pentru tinerii licen iati. 
Aceste stagii constituie o experien ă de 

muncă într-unul din serviciile OHIM. Ele încep la                
1 februarie (stagiu de primăvară) şi 1 septembrie (stagiu de 
toamnă), în fiecare an. 

Aceste stagii permit stagiarilor:
Ÿ formarea în domeniul proprietă ii industriale şi mai 

concret în domeniul dreptului mărcilor înregistrate;
Ÿ completarea i aplicarea cuno tin elor dobândite în 

cursul studiilor sau vie ii profesionale;
Ÿ dobândirea unor cuno tin e practice privind 

func ionarea Oficiului i o experien ă personală prin 
contactele stabilite în muncă.

Principalele domenii de activitate ale Oficiului pentru 
Armonizare pe Pia a Internă sunt următoarele:

a) proprietatea industrială: mărci înregistrate, litigii, 
apeluri, design, cooperare tehnică interna ională.

b) alte domenii, în special: finan e i tehnologia 
informa ională.

Stagiarii au dreptul la o bursă lunară, stabilită anual, 
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luând în calcul i restricţiile bugetare. Valoarea bursei va fi 
publicată anual pe site-ul programului. Stagiarii care î i 
termină contractul mai devreme vor trebui să ramburseze 
partea grantului pentru perioada în care nu au lucrat.

Pentru a fi eligibili, candida ii trebuie:
Ÿ să fie cetăţeni ai statelor membre ale Comunită ilor 

Europene i statelor candidate. Totu i, un număr limitat de 
candida i din ările ter e poate fi acceptat; 

Ÿ să aibă o diplomă universitară, care să dovedească 
terminarea unui ciclu complet de studiu sau, în cazul 
stagiarilor care sunt în ultimul an de studii, un atestat oficial 
de la universitate cu notele ob inute; 

Ÿ să cunoască foarte bine cel pu in două dintre limbile 
oficiale ale Comunită ilor Europene; una dintre aceste limbi 
trebuie să fie o limbă a OHIM (spaniolă, germană, engleză, 
franceză, italiană).

Date limită: 
Ÿ 20 noiembrie (pentru stagiul de primăvară) 
Ÿ 31 martie (pentru stagiul de toamnă)
Mai multe informa ii:

ş
ş
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ţ
ţ

ţ

ţ
http://oami.europa.eu/ows/rw/pages/OHIM/career

/traineeships.en.do
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Stagii administrative la Comisia Europeană

număr limitat de stagiari dintre cetăţenii statelor             
non-membre. 

Pentru a putea aplica trebuie: 
Ÿ să fi încheiat primul ciclu al unui curs de învăţământ 

superior (curs universitar) şi să fi obţinut o diplomă sau 
echivalentul ei până la data limită de înscriere; 

Ÿsă nu mai fi făcut un stagiu într-o altă 
instituţie/organism al Uniunii Europene; 

Ÿ să se cunoască foarte bine limba engleză, franceză sau 
germană;

Ÿ dacă candidatul deţine cetăţenia unui stat membru 
UE, trebuie să cunoască foarte bine o a doua limbă 
comunitară.

Stagiarul va primi o alocaţie care este, în prezent, de 
1047,55 Euro/lună, iar stagiarii cu dizabilităţi pot primi un 
supliment. 

Termen limită: 31 august 2012
Mai multe informaţii:
 

   

http://ec.europa.eu/stages/information/traineeship
_en.htm

http://ec.europa.eu/stages/index_en.htm

Comisia organizează de două ori pe an stagii de 
formare care durează între 3 şi 5 luni, pentru tineri 
absolvenţi universitari. Aceasta nu-i exclude pe cei care - în 
cadrul procesului de învăţare pe durata vieţii - au obţinut 
recent o diplomă universitară şi sunt la începutul unei noi 
cariere profesionale. Perioadele de stagiu încep pe 1 martie 
(termen limită de aplicare: 1 septembrie) şi 1 octombrie 
(termen limită de aplicare: 15 februarie), în fiecare an. 

Obiectivul vizat este de a permite stagiarilor:
Ÿ să cunoască funcţionarea departamentelor Comisiei 

Europene;
Ÿ să dobândească experienţă personală prin 

intermediul contactelor ce se stabilesc la locul de muncă; 
Ÿ să-şi extindă şi să-şi pună în practică cunoştinţele 

dobândite în timpul studiilor şi, în special, în domeniile lor 
de competenţă.

Stagiarii sunt, în principiu, selectaţi dintre 
candidaţi i  din statele membre ale 
Comunităţilor Europene şi ţările candidate 
care beneficiază de o strategie de pre-
aderare. Cu toate acestea, se acceptă un 
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Punctul de Contact Cultural (PCC) este un birou de 
promovare a Programului Cultura (2007-2013) în România. 
Acesta funcţionează în cadrul Departamentului pentru 
Programe Europene din Centrul de Cercetare şi 
Consultanţă în domeniul Culturii şi face parte din reţeaua 
europeană a punctelor de contact cultural.

Misiunea sa este să faciliteze accesul operatorilor 
culturali din România la finanţările Programului Cultura 
prin: informaţii actualizate despre oportunităţile existente, 
sprijin în găsirea de parteneri europeni pentru cooperare, 
asistenţă tehnică gratuită în completarea dosarelor şi 
promovarea proiectelor finanţate. De asemenea, PCC poate 
oferi şi informaţii punctuale despre alte finanţări pentru 
cultură, îndrumând operatorii către cele mai potrivite 
mecanisme pentru ideile lor de proiecte.  

Punctul de Contact Cultural asigură promovarea 
Programului Cultura la nivel naţional din 2001, când 
România a intrat în Programul Cultura 2006, cadrul anterior 
de finanţare încheiat în 2006.

Pentru îndeplinirea misiunii sale, Punctul de Contact 
Cultural îşi concentrează planurile anuale de activităţi pe 
patru componente principale: informare şi promovare, 
consultanţă şi asistenţă tehnică, baze de date cu operatori 
culturali, evenimente de networking pentru identificarea de 
parteneriate.

Fiecare dintre aceste componente răspunde atât 
cerinţelor contractuale ale celor doi finanţatori ai PCC 
(Comisia Europeană / Agenţia Executivă pentru Educaţie, 
Audiovizual şi Cultură, Ministerul Culturii şi Patrimoniului 
Naţional), cât şi nevoilor operatorilor culturali, exprimate 
prin feedback direct către experţii PCC.

Pentru îndeplinirea obiectivelor sale specifice, Punctul 

de Contact Cultural al României:
Ÿ asigură promovarea Programului-cadru Cultura; 
Ÿ înlesneşte participarea la Program a unui număr cât mai 

mare de operatori culturali;
Ÿ diseminează informaţii privind sesiunile de finanţare 

ale Programului;
Ÿ informează operatorii culturali despre instituţiile 

europene şi naţionale care sprijină prin diferite acţiuni 
sectorul cultural;

Ÿ oferă informaţii despre mecanismele de finanţare ale 
Comunităţii Europene în domeniul cultural;

Ÿ stabileşte legătura cu birourile de informare ale altor 
programe UE în România pentru a oferi candidaţilor 
posibilitatea să cunoască cele mai adaptate mecanisme de 
finanţare pentru nevoile lor;

Ÿ construieşte o bază de date a operatorilor culturali din 
ţară pentru a ajuta posibilii candidaţi să stabilească 
parteneriate pentru proiecte de cooperare;

Ÿ face publice sesiunile de finanţare ale Programului 
Cultura precum şi orice alt document destinat sectorului 
cultural care provine de la Direcţia Generală pentru Educaţie 
şi Cultură a Comisiei Europene;

Ÿ la cerere, asigură asistenţă tehnică gratuită candidaţilor 
la Programul Cultura sau îi îndrumă către orice alt mecanism 
mai adaptat sprijinirii proiectului lor;

Ÿ asigură comunicarea şi interacţiunea la nivel naţional şi 
regional dintre operatorii culturali care participă la acest 
Program şi cei care sunt implicaţi în proiecte culturale 
finanţate de alte programe ale Comunităţii Europene;

Mai multe informaţii despre PCC sau despre Programul 
Cultura 2007-2013 găsiţi la următoarea adresă:

 http://www.cultura2007.ro/

Punctul de Contact Cultural
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OPORTUNITĂŢI DE FINANŢARE

Fonduri pentru dezvoltarea şi coeziunea teritorială

ESPON, Re eaua europeană de observare a dezvoltării 
i coeziunii teritoriale, sprijină dezvoltarea politicilor legate 

de politica de coeziune a UE. ESPON este cofinan at de 
Fondul european de dezvoltare regională în cadrul 
obiectivului 3: „Cooperare teritorială europeană“ i de 31 de 
ări (cele 27 de state membre ale UE, Islanda, Liechtenstein, 

Norvegia i Elve ia).
Beneficiarii poten iali: cercetătorii, oamenii de tiin ă, 

experţii, institutele de cercetare, organismele publice i 
private din 31 de ări (cele 27 de state membre ale UE, 
Islanda, Liechtenstein, Norvegia i Elve ia). Cererea privind 
activită ile de rela ionare transna ionale este destinată 
institu iilor confirmate drept puncte de contact ESPON 
na ionale.

Termen depunere propuneri: 13 iunie 2012.

Mai multe informaţii:

ţ
ş

ţ

ş
ţ

ş ţ
ţ ş ţ

ş
ţ

ş ţ
ţ ţ ţ

ţ
ţ

http://www.espon.eu/main/

Acţiune pregătitoare în domeniul sportului

Principalul obiectiv este de a pregăti ac iunile viitoare ale 
UE în acest domeniu pe baza capitolului privind sportul al 
programului Uniunii pentru educa ie, formare, tineret i 
sport pentru perioada 2014-2020 “Erasmus pentru to i”, pe 
baza priorită ilor stabilite în Cartea albă din 2007 privind 
sportul i Comunicarea din 2011 privind dezvoltarea 
dimensiunii europene a sportului.

Prezenta cerere de propuneri va sprijini proiectele 
transna ionale prezentate de organisme publice sau 
organiza ii nonprofit în scopul de a identifica i testa re ele 
adecvate i bune practici în domeniul sportului.

Termenul de depunere a cererilor: 31 iulie 2012.

Mai multe informa ii:

ţ

ţ ş
ţ

ţ
ş

ţ
ţ ş ţ
ş

ţ
http://www.finantare.ro/actiune-pregatitoare-in-

domeniul-sportului-apel-2012.html
http://ec.europa.eu/sport/preparatory_actions/eac-

s06-2012_en.htm
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LEGISLAŢIE COMUNITARĂ

Interne (Mărci, desene i modele industriale) a unor sarcini 
legate de asigurarea respectării drepturilor de proprietate 
intelectuală, inclusiv reunirea reprezentanţilor sectorului 
public i privat în cadrul Observatorului European al 
Încălcărilor Drepturilor de Proprietate Intelectuală. Text cu 
relevanţă pentru SEE. 

12.Regulamentul de punere în aplicare (UE) nr. 
368/2012 al Comisiei din 27 aprilie 2012 de modificare a 
Regulamentului (UE) nr. 44/2012 al Consiliului de stabilire, 
pentru 2012, a posibilităţilor de pescuit disponibile în apele 
UE i, pentru navele din UE, în anumite ape din afara UE 
pentru anumite stocuri de pe te i grupe de stocuri de pe te 
care fac obiectul unor negocieri sau acorduri internaţionale. 

13.Regulamentul de punere în aplicare (UE) nr. 
366/2012 al Comisiei din 27 aprilie 2012 de modificare a 
Regulamentului de punere în aplicare (UE) nr. 543/2011 în 
ceea ce prive te nivelurile de declan are a taxelor 
suplimentare pentru castraveţi i cire e, cu excepţia vi inelor. 

14.Regulamentul (UE) nr. 347/2012 al Comisiei din 16 
aprilie 2012 de punere în aplicare a Regulamentului (CE) nr. 
661/2009 al Parlamentului European i al Consiliului în ceea 
ce prive te cerinţele de omologare de tip pentru anumite 
categorii de autovehicule în legătură cu sistemele avansate de 
frânare de urgenţă. 

15.Regulamentul de punere în aplicare (UE) nr. 
326/2012 al Comisiei din 17 aprilie 2012 privind repartizarea 
între „livrări” i „vânzări directe” a cotelor naţionale de lapte 
stabilite pentru perioada 2011-2012 în anexa IX la 
Regulamentul (CE) nr. 1234/2007 al Consiliului.

16.Regulamentul de punere în aplicare (UE) nr. 
314/2012 al Comisiei din 12 aprilie 2012 de modificare a 
Regulamentului (CE) nr. 555/2008 i a Regulamentului (CE) 
nr. 436/2009 în ceea ce prive te documentele de însoţire a 
transportului de produse vitivinicole, precum i registrele 
care trebuie păstrate în sectorul vitivinicol. 

ş

ş

ş
ş ş ş

ş ş
ş ş ş

ş
ş

ş

ş
ş

ş

1. Directiva 2012/12/UE a Parlamentului European şi 
a Consiliului din 19 aprilie 2012 de modificare a Directivei 
2001/112/CE a Consiliului privind sucurile de fructe i 
anumite produse similare destinate consumului uman.

2. Directiva 2012/11/UE a Parlamentului European i 
a Consiliului din 19 aprilie 2012 de modificare a Directivei 
2004/40/CE privind cerinţele minime de securitate i 
sănătate referitoare la expunerea lucrătorilor la riscuri 
generate de agenţii fizici (câmpuri electromagnetice).

3. Decizia 2012/238/UE a Consiliului din 26 aprilie 
2012 privind orientările pentru politicile de ocupare a forţei 
de muncă ale statelor membre. 

4. Decizia 2012/240/UE de punere în aplicare a 
Comisiei din 27 aprilie 2012 privind închiderea conturilor 
agenţiilor de plăţi din statele membre referitoare la 
cheltuielile finanţate de Fondul european de garantare 
agricolă (FEGA) pentru exerciţiul financiar 2011.

5. Decizia 2012/259/UE a Băncii Centrale Europene 
din 26 aprilie 2012 de modificare a Deciziei BCE/2011/8 
privind procedurile de acreditare în materie de mediu i de 
sănătate i securitate pentru producerea de bancnote euro. 

6. Decizia 2012/245/UE a Consiliului din 26 aprilie 
2012 privind revizuirea statutului Comitetului economic i 
financiar 

7. Decizia 2012/226/UE a Comisiei din 23 aprilie 
2012 privind al doilea set de obiective de siguranţă comune 
în ceea ce prive te sistemul feroviar. Text cu relevanţă 
pentru SEE.

8. Regulamentul (UE) nr. 388/2012 al Parlamentului 
European i al Consiliului din 19 aprilie 2012 de modificare 
a Regulamentului (CE) nr. 428/2009 al Consiliului de 
instituire a unui regim comunitar pentru controlul 
exporturilor, transferului, serviciilor de intermediere i 
tranzitului de produse cu dublă utilizare. 

9. Regulamentul (UE) nr. 387/2012 al Parlamentului 
European i al Consiliului din 19 aprilie 2012 de modificare 
a Regulamentului (CE) nr. 1198/2006 al Consiliului privind 
Fondul european pentru pescuit, în ceea ce prive te anumite 
dispoziţii referitoare la gestiunea financiară pentru anumite 
state membre afectate sau ameninţate de dificultăţi grave 
legate de stabilitatea lor financiară. 

10.Regulamentul de punere în aplicare (UE) nr. 
385/2012 al Comisiei din 30 aprilie 2012 privind fi a 
exploataţiei care urmează a fi utilizată în scopul determinării 
veniturilor exploataţiilor agricole i analizării activităţii 
economice a acestor exploataţii. 

11.Regulamentul (UE) nr. 386/2012 al Parlamentului 
European i al Consiliului din 19 aprilie 2012 privind 
atribuirea către Oficiul pentru Armonizare în cadrul Pieţei 

ş

ş

ş

ş
ş

ş

ş

ş

ş

ş

ş

ş

ş

ş
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Prezentul ghid de utilizare descrie metode adecvate de 
cooperare cu autorităţile competente din alte state membre şi 
subliniază aspectele esen iale pentru a asigura func ionarea în 
practică a asisten ei reciproce în temeiul Directivei privind 
serviciile. Scopul ghidului este de a facilita utilizarea zilnică a 
„Aplica iei IMI pentru Directiva privind serviciile”. El se 
concentrează pe schimbul de informa ii „normal” zilnic dintre 
autorită ile competente i încearcă să explice diferitele obliga ii, 
scenarii i func ii caracteristice cooperării administrative. 

Această bro ură descrie principalele obiective ale Directivei 
privind serviciile i cele mai importante dispozi ii pe care trebuie 
să le cunoa te i atunci când coopera i cu autorită ile competente 
din alte state membre; abordează principalele scenarii în care 
cooperarea administrativă se poate dovedi necesară i oferă o 
prezentare generală a situa iilor în care este probabilă utilizarea 
acesteia; oferă o scurtă introducere în sistemul IMI (sistemul de 
informare al pie ei interne); oferă un ghid simplu de utilizare 
practică a aplica iei IMI pentru Directiva privind serviciile.

ţ ţ
ţ

ţ
ţ

ţ ş ţ
ş ţ

ş
ş ţ

ş ţ ţ ţ

ş
ţ

ţ
ţ

 

Societăţile funcţionează mai eficient cu ajutorul limbilor străine
Limbile străine stimulează afacerile

Este imposibil să trăim şi să muncim împreună fără să ne 
înţelegem unii pe alţii.

Într-o Uniune care încurajează diversitatea, o „lingua franca“ nu 
va putea niciodată satisface toate nevoile de comunicare.

Un procentaj semnificativ de IMM-uri europene pierd 
contracte în fiecare an datorită lacunelor lingvistice şi  
interculturale. De i se pare că limba engleză î i va păstra rolul său 
dominant de limbă internaţională a afacerilor, celelalte limbi vor 
furniza un avantaj competitiv.

Limbile străine oferă cheile culturilor pe care le reprezintă. 
Multilingvismul promovează nu doar deschidere şi toleranţă, ci 
deschide şi porţile către noi pieţe şi noi oportunităţi comerciale.

Argumentele în favoarea multilingvismului, provocarea la care 
trebuie să răspundă IMM-urile, măsurile pentru o abordare 
multilingvă mai intensă, direcţiile de dezvoltare viitoare sunt doar 
câteva subiecte prezentate în această bro ură. 

ş ş

ş

BIBLIOTECA DE  CARTE EUROPEANĂ

Sistemul de informare al pieţei interne (IMI) şi Directiva privind serviciile

Luxemburg: Oficiul pentru Publicaţii Oficiale ale Comunităţilor Europene, 2007

Luxemburg: Oficiul pentru Publicaţii al Uniunii Europene, 2009

Dacă doriţi să aflaţi mai multe despre subiectele tratate în aceste broşuri vă aducem la 
cunoştinţă că le puteţi consulta în cadrul Centrului Europe Direct Argeş.
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